; Hydroslide Anleitungen, wenn Sie eine 90 Grad
PROFESSIONELLE QUALITAT Riickkehrscheibe installieren. Verwenden Sie nicht die
Anleitungen des 180 Grad Standard Kit (HYDK60 oder HYDK84).

‘nL C.R. LAURENCE CO., INC. WICHTIGER HINWEIS: Beziehen Sie sich NUR an diese 90°

Montageaﬁleitungen fiir 90° Hydroslide Duschtiiren:

1. Bestimmen Sie den Ort des fixierten Scheibe auf der Aufkantung. Als Richtlinie, wenn keine vertikale Befestigung an der Wand benutzt wird, ist ein 3 mm (1/8") Spielraum empfohlen.

2. Platzieren Sie den HYD05 Wand-an-Glas Beschlag auf die vertikale Wand, an der die 90° Riickkehrscheibe anstoBt. Befestigen Sie den HYDO5 Wand-an-Glas Beschlag auf die vertikale Wand, an der die 90°
Riickkehrscheibe anstoBt. Befestigen Sie die fixierte Scheibe zu der Aufkantung/gekantete-Wand mit der vorher festgelegten Auswahl von Klemmen oder U-Profil.

3. Schneiden Sie Kopfschiene 16 mm (5/8") kiirzer als die Dimensionen von der Wand bis zur AuBenseite der 90° Scheibe, wo die Schiene montiert werden soll.

4. Messen Sie auf der fixierten Glasscheibe die auf die Kopfschiene montiert wird, von der Glaskante die auf die Rilckkehrscheibe anstoBt bis zur Mitte der oberen Locher der fixierten Scheibe. Bestimmen Sie
die richtige Stelle, die Anschllisse in die Schiebe-Kopfschiene einzusetzen.

5. Filgen Sie den Standort in der Mitte der Locher in der fixierten Glasscheibe den vorausbestimmten Silikon Spielraum zwischen dem die fixierten Glasscheibe und der Riickkehrscheibe anstoBt hinzu.

Diese MaBe bestimmen den genauen Ort der Lcher in der Schiebe-Kopfschiene. Zum Beispiel: Wenn die Mitte des Loches an der Oberseite des Glases 152 mm (6") von der Riickkehrscheibe anstoBenden
Kante ist und der Spielraum zwischen der Glas und Riickkehrscheibe 1,5 mm (1/16") ist, muss das Loch flir den Anschluss 154 mm (6-1/16") vom Ende der Schiebe-Kopfschiene sein.

6. Messen Sie vom Ende der Schiebe-Kopfschiene und markieren, wo die Bohrungen der Anschilisse sind.

7. Mit Hilfe der Bohrschablone und versorgten Bohrereinsatz bohren Sie das Abstandsloch in die Schiebe-Kopfschiene (siehe Abbildung 1)

8. Schiebe die Verbindungsmutter in die Laufrinne in der Innenseite der Schiebe-Kopfschiene und passen Sie es der Bohrung an. Verwenden Sie die Bohrschablone als Unterstiitzung bei der Angleichung der

Anschlussmutter. (siehe Abbildung 2)

9. Befestigen Sie die Anschlilisse enganliegend mit den versorgten Bolzen.

10. Den richtigen Ort der Wand fiir den "L" geformten Anschluss der Kopfschiene festzustellen, bestimmen Sie zuerst, wo die Mitte des Schiebepaneels schlieBt. Das Schiebepaneel ist innerhalb der Schiebe-
Kopfschiene zentriert. Es ist wichtig den Abstand zwischen der schiebenden Glasscheibe und der fixierten Glasscheibe zu beachten. Zwischen den beiden Glasscheiben ist eine 21 mm (13/16") Spalte. So
wenn ein 10 mm (3/8") Glas benutzt wurde, der Abstand zwischen von der Mittellinie der schiebenden Glasscheibe zur Mittellinie der fixierten Glasscheibe ist 30 mm (1-3/16"). Verwenden Sie diese
Information den "L" Anschluss der Kopfschiene an der Wand festzustellen. Der hichste Teil des Bausatzes ist die fixierte Glasscheibe, sie ist 12 mm (1/2") héher als die Oberseite der Schiebe-Kopfschiene.
Von der Oberkante der fixierten Glasscheibe hinunter zur Mitte der Bohrungen in die Wand, die Dimensionen sind 41 mm (1-5/8"). Daher von der Oberseite der Kopfschiene zur Mitte des Lochs der Wand
zum oberen Kopfschienenanschluss ist 28 mm (1-1/8") (Siehe Abbildung auf der néchsten Seite). Um die 90° Glas-an-Gleitschienenanschluss zu montieren, platzieren Sie einfach den auBen montierten
Anschluss mit dem Bolzen durch das Loch der Riickkehrscheibe, versichern Sie, dass eine Dichtung das Glas-an-Metall schiitzt. Von innerhalb der Dusche befestigen Sie mit dem beiliegenden Schrauben,
oben die Disc-Form mit Sicherheitslasche. Ziehen Sie die Schrauben fest.

11. Zu dieser Zeit werden die Roller Stopp und Glasaufhanger in die Kopfschiene eingesetzt. Fligen Sie einen der Rollerstopps ins Ende der Kopfschiene ein. Als nchstes, fiigen Sie beide Glashénger mit der
Klemmschraube in die Duschkabine gerichtet, in das Ende der Kopfschiene ein. SchlieBlich fligen Sie den zweiten Rollerstopp in das gleiche Ende der Kopfschiene ein. Das Endergebnis Ist: Rollerstopp,
Glashénger, Glashanger und Rollerstopp.

12. Die Schiebe-Kopfschiene kann nun an Ort montiert werden. Schieben Sie die Kopfschiene dber die "L" Anschliisse.

13. Benutzen Sie die mitgelieferten Schrauben und befestigen Sie die Kopfschiene permanent zu den "L" Anschltissen. Nehmen Sie Vorsicht, nicht zu tberdrehen, da es maglich ist den Schraubenlaufring der
Kopfschiene abzuziehen.

14. Montieren Sie die fixierte Glasscheibe auf die Aufkantung und Position die Lécher an der Oberseite in die Anschliisse.

15. Mit den eingesetzten Kunststoftbeilagscheiben, ziehen Sie die blinden Verbindungselemente durch die Lécher des Glases permanent fest.

16. Befestigen Sie die Bodenfiihrung an die Aufkantung.

17. Positionieren Sie die Schiebetiir in die Offnung, durch Holz-Abstandsstiicke einsetzen.

19. Sobald die Tur richtig eingestellt ist, fligen Sie die richtige GroBe weiBer Nylonabstandsstlicke um die Inbusschraube. Verwenden Sie das dickste Abstandsstlick, dass in das Loch passt und die Schraube
noch immer durch das Loch des Abstandssticks durchgeht. Das Abstandsstlick dient zu versichern, die korrekte Position der Tir beizubehalten. Ziehen Sie die Glashdnger Permanent an das Glas fest.

20. Entfernen Sie die Holz-Abstandsstiicke unter der Schiebetir. Um den Schiebebereich der Tir zu beschranken und sichere Nutzung zu gewdahrleisten, stellen Sie die Rollerstopps in der Kopfschiene mit dem
mitgelieferten Schrauben ein.

21. Installieren Sie Tlrkndpfe, Griffe oder Handtuchhalter, die Sie verwenden konnen.

22. Verwenden Sie DK98 ("L" formige Vinyl) an der Schiebetiir schlieBenden Wand oder zu den 90° fixierten Riickkehrpaneel mit doppelseitigem klaren VHB Klebeband. Das Vinyl soll so positioniert werden, dass

die Tr in das vorstehende Klimpchen der Vinyloberfléche gleitet. Das hilft als Puffer.

23. Eine wahlfreie Schwelle (im Bausatz eingeschlossen) kann zu dieser Zeit installiert werden. Es bedarf einfach Silikon auf den Boden unter den gleitenden Teil der Tir.

24. Testen Sie die Einheit, indem Sie die Tiir hin und her schigben, um sicherzustellen, dass die Rollerstopps richtig positioniert sind.

C.R. Laurence Co., Inc. Fur technische Unterstutzung in USA kontaktieren Sie uns unter (800) 421-6144; In Europa unter unserer gebuhrenfreien Telefonnummer
crlaurence.de 00 800 0421 6144, gebuhrenfreinen Fax 00 800 0262 3299 oder e-Mail. Fragen Sie nach unserem “Technischen Kundendienst”. © Copyright 2007, C.R. Laurence Co., Inc.



C.R. LAURENCE CO., INC.
_PROFESSIONELLE QUALITAT

Abbildung 1

8 mm (5-1/16")
Bohrung

Abbildung 1

/

Bohrschablone

Abbildung 2

Abbildung 2

/

Bohrschablone

Querschnitt

Diagramm

(Sehen Sie Abschnitt
10 auf der vorherigen

Seite)

12 mm (1/2") von der—
Oberkante der fixierten
Glasscheibe zur
Oberseite der
Kopfschiene

35 mm (1-3/8") von der AuBenseitenkante
der fixierten/Rickkehr Glasscheibe zur
Mitte der Kopfschienen /
Kopfschienen-Anschluss

|

28 mm (1-1/8") von der Oberseite

der der Kopfschiene zur Lochmitte
des Kopfschienen-Anschlusses
(HYDW90)

|

12 mm (1/2") von der -
Unterseite der
Kopfschiene zur
Oberkante der
Schiebettir

8 mm (5/16") bis —~—

10 mm (3/8")
dickes fixiertes Glas

3 mm (1/8") Spalte von der
Unterseite der Kopfschiene
zur Oberseite des
Schiebetlrzubehor

¥ + F + T + F F F F T ¥ F[F F F F T
+ o+ + + + + + + + + + 4+ + F+ + + o+ o+
B T T T e S I

F
+
+

~13/16"——

F T
+ o+
+ o+

o+ o+ o+ o+ o+ o+ o+

+
B S T T T T

+ + + + + 4+ + + + |

T
+ o+

—~—— 8 mm (5/16") bis

10 mm (3/8")
dickes gleitendes Glas

C.R. Laurence Co., Inc. Fur technische Unterstutzung in USA kontaktieren Sie uns unter (800) 421-6144; In Europa unter unserer gebuhrenfreien Telefonnummer
crlaurence.de 00 800 0421 6144, gebuhrenfreinen Fax 00 800 0262 3299 oder e-Mail. Fragen Sie nach unserem “Technischen Kundendienst”. e copyright 2007, C.R. Laurence Co., Inc.



CRL Hydroslide Schiebeduschtiiren

Glas und Metallschnitt-Formeln fiir 90 Grad Anwendung

Spezifikationen:

Gesamtbreite = Abstand von der Wand zur AuBenkante der Rickkehrscheibe

Gesamthdhe = Die H6he von der Aufkantung zur Oberkante der fixierten Glasscheibe

Gesamttiefe = Abstand von der Wand zur AuBenkante der Rickkehr- und oder fixierten Scheibe

Fixierte Glasscheibe ist 12 mm (1/2") héher als die Oberseite der Kopfschiene

Die fixierte und Ruckkehr-Glasscheibenhdhe-Formel ist nach der Verwendung von "U"-Profil oder Klammern bezogen. Ein 5 mm (3/16") Standard-Abzug ist auf
der Unterseite der fixierten/Ruckkehrscheibe benutzt.

Fixierte und gleitende Scheiben Uberlappung ist 51 mm (2")

Standardspalte zwischen Wand und gleitenden und/oder Rickkehrscheiben ist 3mm (1/8")

Hohe der Kopfschiene ist 43 mm (1-11/16")

Spalte zwischen gleitender Glasscheibe und Unterseite der Kopfschiene ist 12 mm (1/2")

Spalte zwischen fixierten und gleitende Glasscheiben ist 21 mm (13/16")

Hohe der gleitenden Glasscheibe-Formel ist bezogen auf einem Standard-Abzug von 8 mm (5/16") auf der Unterseite

SchnittmaBe der MetallgroBen:
Kopfschiene = Gesamtbreitemal3 ist 16mm (>5/8")

SchnittmaBe der Glasstarke:

Breite der fixierten und/oder gleitenden Glasscheibe = Gesamtbreite durch 2 geteilt, plus 17mm (<11/16")

Breite der Ruckkehrscheibe = Gesamttiefe 3mm (1/8”)

Hohe der fixierten und Ruckkehrglasscheibe = Gesamthéhe - 5 mm (3/16")*

Hohe der gleitenden Glasscheibe = Gesamthdhe - 76 mm (3")*

* Nachfassungs Hinweis - Gesamthdhe = Die Hohe von der Aufkantung zur Oberkante der fixierten/Rickkehr Glasscheibe

* Nachfassungs Hinweis - Wenden Sie sich an CRL Duschtir Katalog fir Bohrung-Information fur alle Handtuchhalter, Turkndpfe oder Griffe die Sie benutzen kénnen.

Fiir Glasbohrung Anweisungen, siehe nachste Seite




35 mm
(1-3/8”)

ML

51 mm (2”)

[
~
3 mm—| kl
(1/8”)
D
= T
3 mm (1/8”) —I—— —3 mm (1/8”)
Bodenbefestigung fir Fixierte Scheibe
Klammern oder "U" Profile
35 mm (1-3/8” a” ixi i
B ( ) | W Kopfschiene = W — 16 mm (5/8”) 12 mm (1/27) Fixierte Glasscheibe
p @ | O © [op FreL] J'
lo] lo] I]
12mmAF3 mm - o (1-5/87)
(1/2%) (1/8”)
- 21 mm (13/16”)
H
—— | ||_5/16” bis 3/8” (8 mm bis 10 mm)
51_.mm_(2”) Glasscheibe
= i
5mm 8 mm
(3/16”) (5/16”)
38 mm 35 mm , 1,
TaM e S 89 mm (3-1/2") ML ML35 (89 mm)
—JE Durchmesser i ] (1-3/8”) O_yPurchmesser i Purehmesser 89 mm (3-1/2") ML ML33" (89 mm)
@19 mm Durchmesser ML ML: 19 mm 19 mm ML= I P Durchmesser Durchmesser ¢ I
@) jg 19mm 35 mm (3/4%) | (3/4) 38 dT N2 19 mm g 19mms VL
. L@ |08 ! 32 mm (3/4") (3/4") 1-1/4”
] YT
E | ] H Fixt = | Hde(L a) | _
@ ' G| H-5mm ' Hsid =
a | w | H -5mm | H- 3"
E i g (3/16”) ! 3/16"
| i |
1 m 1
| < | |
RUCKKEHRPANEEL i [ FIXIERTES PANEEL i GLEITENDES PANEEL i
3 mm 17 mm 17 mm
l——WRtn= D - — Fxd = + Sld = +
WRin D(1/8”) WFxd= W /2 (11/167) W W/2(11/16”)

AVD3907GM-08/11



